

“喜迎党的二十大——我身边的幸福生活”摄影大赛征稿启事

党的十八大以来的十年，是党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡的十年。这十年，哈尔滨市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，按照省委、省政府部署要求，完整准确全面贯彻新发展理念，积极主动服务和融入新发展格局，经济综合实力持续增强、新区自贸试验区加速发展、改革开放深入推进、乡村振兴扎实开展、城市功能品质大幅提升、民主法治建设巩固拓展、宣传思想文化建设成果丰硕、人民生活水平明显提高、生态文明建设成效显著，全市各项事业取得不凡成就，人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

为喜迎党的二十大胜利召开，全面展示在市委、市政府的正确领导下，哈尔滨市所取得的历史性成就，中共哈尔滨市委网信办、哈尔滨日报社联合推出“喜迎党的二十大——我身边的幸福生活”摄影大赛。摄影大赛将紧密围绕民生福祉，征集反映人民生活幸福瞬间的图片，通过工作、生活的精彩瞬间，全方位展现市民的获得感、幸福感，用镜头聚焦人民幸福生活，用影像记录“七大都市”。

一、主办、承办单位

主办单位：中共哈尔滨市委网信办

哈尔滨日报社

承办单位：“冰城+”客户端

哈尔滨新闻网

哈尔滨市摄影家协会

二、活动时间

2022年8月31日—2022年10月8日

三、征集内容

面向社会征集反映哈尔滨地域人们工作、生活的幸福瞬间，单幅图片、图片故事组照、新旧对比图片均可。内容反映经济、文明新风、民生发展、历史文化、民俗风情、自然风貌，展现人民生活获得感、幸福感，全面反映人民群众的幸福生活。

四、活动流程

1. 征稿、展示

2022年8月31日—2022年9月25日

2. 评审

2022年9月26日—2022年9月30日

3. 获奖名单公布颁奖

2022年10月8日

五、奖项设置

一等奖1名 奖金5000元及获奖证书

二等奖2名 奖金各2000元及获奖证书

三等奖5名 奖金各1000元及获奖证书

优秀奖10名 奖金各500元及获奖证书

入围奖100名 奖金各100元及获奖证书

注：以上奖金数额为税前金额，奖金所产生的个人所得税由获奖者自行承担，并由承办方代扣代缴。

六、实施细则

1. 参加比赛的作品创作时间为近年拍摄作品，彩色、黑白均可。

2. 参展作品力求真实，照片可做亮度、对比度、色彩饱和度的适度调整，不得做合成、添加、大幅度改变色彩等技术处理，电脑创意和改变原始影像的作品不得参赛。

3. 本次摄影大赛接收数码摄影(JPG格式)和胶片摄影作品参赛；单幅、组照均可，每组参赛作品最多提供5幅作品；每件(组)作品须注明作品名称、拍摄者姓名、拍摄地点、拍摄时间、作者联系电话。

七、作品报送方式

数码摄影参赛作品按要求发送至xingshenghuo0451@163.com邮箱。

联系人：杨锐

联系电话：13936673853

胶片摄影参赛作品邮寄至哈尔滨市道里区友谊路399号报业大厦杨锐收。

八、注意事项

所有参赛作品不收参赛费，不退稿。所有参赛作品，主办及承办单位有权在报刊杂志、网站、展览和画册上使用，不付稿酬。

作品中可能出现的肖像权、著作权侵权等问题由作者本人负责。

保障舌尖安全 杜绝过度包装

市市场监管局对月饼生产企业开展检查

本报讯(记者 李佳琪)中秋佳节将近，为保障节日期间广大民众“舌尖上的安全”，避免“天价”月饼和商品过度包装，近半个月该局持续对月饼生产企业、销售企业开展检查。

25日，该局食品生产处、计量处、质量监督处、市计量院、市质检中心联合对我市知名食品生产经营企业“老鼎丰”“米旗”“好利来”等开展了节前食品安全和过度包装监督检查。检查人员在检查过程中，向企业进行食品安全风险提示和新国标政策宣讲，要求企业积极落实相关要求；建议企业在过渡期内，加快包装使用更换工作，及时对现有产品包装进行梳理、对标，确保后续产品符合新国标要求，为消费者提供安全放心、绿色环保的节日食品。

在食品生产方面，重点检查了企业在保持许可生产条件、食品生产加工原辅料采购存储、进货查验制度及记录、出厂检验等重点控制环节。计量监督方面，重点检查了企业使用的计量器具检定、校准情况，以及企业贯彻落实相关要求情况。同时，检查了月饼包装使用的材质、包装层数以及

是否存在混装等情形。

食品过度包装不仅加重消费者负担，还会造成资源浪费、环境污染。为杜绝浪费，践行绿色发展理念，哈市市场监管局连续多年对食品生产企业进行过度包装监督检查。检查人员在检查过程中，向企业进行食品安全风险提示和新国标政策宣讲，要求企业积极落实相关要求；建议企业在过渡期内，加快包装使用更换工作，及时对现有产品包装进行梳理、对标，确保后续产品符合新国标要求，为消费者提供安全放心、绿色环保的节日食品。

下一步，哈市市场监管局将进一步加强对月饼生产经营各环节的监督检查，督促月饼相关企业依法经营，进一步明确企业主体责任，引导消费者理性、健康、绿色消费。

推动优质专家资源 跨省市互联共享

哈市与焦作市签署远程异地评标合作协议

本报讯(记者 张立馨)继哈市与鄂尔多斯市签订全国首份政府采购远程异地评标合作协议后，哈尔滨市公共资源交易中心与焦作市公共资源交易中心近日签署了远程异地评标合作协议。

论坛围绕新区规划、教育利好、医疗配套升级等多角度、多维度探讨新区房地产行业、市场发展走势。站在城市发展的高度，共同深度探讨哈尔滨新区7年来的发展变迁与区位优势带来的非凡潜力，全面展望哈尔滨

标准农田建设项目一至四标段远程异地项目评审工作，这是哈市开展远程异地评标以来与省内城市的首次合作。

下一步，哈尔滨市公共资源交易中心将持续推进与其他省市远程异地评标合作，继续立足打破本地评标专家“小圈子”，解决专家“熟面孔”问题，将招标人、投标人和评标专家从地域上实施隔离，减少人为因素干扰评标过程，持续打造阳光高效、公平公正的公共资源交易环境。

开展“六百行动” 开启“全程帮办”

道里区半天为6户招商引资企业领到营业执照

本报讯(记者 张立馨)为保障招商引资企业和项目尽快落地，道里区深入开展优化营商环境“六百行动”，开启“全程帮办绿色通道”，通过“窗办理、全程跟踪、上下协调，仅用半天时间，便让6户涉及投资、新能源汽车、畜牧业、农业、渔业、实业行业的招商引资企业完成登记注册并领取到营业执照，保证32.47亿元注册资本资金在道里区“落地生根”。

受疫情影响，招商引资企业法人无法亲自来哈办理手续业务。为保证重要招商引资项目早落地、早建成、早达产、早见效，道里区市场监管局启动应急机制，开通主要领导挂帅、分管领导跟进、业务专员对接，专人审批的“全程帮办绿色通道”，及时疏通在设立登记过程中存在的堵点、难点问题，依托黑龙江政务服务网平台，点对点指导企业通过网络完成办理要件申请提报及远程电子签名，让6家企业在半天的时间内完成从网上申请到执照领取的全过程，得到了企业的认可。

今年以来，道里区市场监管局结合“能力作风建设年”活动，对黑龙江政务服务网中116项行政审批事项精简完善，使企业入驻门槛进一步降低。

围绕转作风、提效能、强服务，截至8月23日，免费为企业赠送包含印章、Ukey在内的开办大礼包6385份，为企业减少成本172.4万元，全区市场主体总量超12万户。

下一步，道里区将推进商事制度改革向纵深发展，从群众“急难愁盼”的关心事出发，切实解决开办企业办照难题，为区域经济又好又快发展，打造一流营商环境贡献力量。

五人制足球 哈尔滨队强势夺冠

为历届省运会上首次战胜牡丹江队

本报讯(记者 张堃雷)8月31日，黑龙江省第十五届运动会五人制足球群众组的比赛在八区体育场落幕。哈尔滨队以3:0战胜了实力强大的牡丹江队，夺得金牌。

本次比赛，哈尔滨队能拿下冠军实属不易。小组赛中，哈尔滨队以3战全胜的成绩小组第一出线。与齐齐哈尔队的半决赛中，哈尔滨队开场仅一分钟就进了一球，但随后，两队比赛呈胶着状态。比赛常规时间的最后一分钟，哈尔滨队没能守住优势，被齐齐哈尔队扳平比分。在点球大战中，哈

尔滨队4脚射门全部打中，以1:1(点球4:2)的比分淘汰对手，跻身决赛。

在与老对手牡丹江队的比赛中，哈尔滨队以3:0获胜，夺得省运会首枚群众组五人制足球比赛的金牌。

哈尔滨市足球协会秘书长侯涛介绍，牡丹江队在足球项目上有着悠久的传统，哈尔滨队在历届省运会上从未战胜过对手。此次在家门口取得这场来之不易的胜利，队员们都很兴奋。侯涛说，希望借助这枚金牌的“东风”，哈尔滨的群众足球今后能更好发展。

新区房展会5天成交新房1524套

实际成交额15.03亿元

这样的展会很有意义。”一位购房者说。

多重补贴 助力安居

房展会期间，新区自然资源局、新区教育局、新区卫健局、新区招商集团等行业相关部门通过线上线下相结合的方式召开4场专项论坛，直播总观看人数达344.7万，点赞人数高达75.46万。

论坛围绕新区规划、教育利好、医疗配套升级等多角度、多维度探讨新区房地产行业、市场发展走势。站在城市发展的高度，共同深度探讨哈尔滨新区7年来的发展变迁与区位优势带来的非凡潜力，全面展望哈尔滨

新区发展蓝图，进一步挖掘新区人居价值。

安家补贴 择日抽取

为保障置业者权益，新区安家补贴抽取券箱已由黑龙江省哈尔滨新区公证处于2022年8月29日9时全程录制、封箱带回。待疫情稳定可控后，哈尔滨新区首届房展会组委会将提前2天发布公告并电话通知相关房企及业主进行线下登记集中抽取，所有被抽中的客户在新区商品房预售公示系统，“哈尔滨新区首届房展会”微信视频号进行5日公示。

“中国优质香米之乡”喜迎丰收季

延寿县加信镇同德村稻田开始收割



同德村水稻收割现场。

本报讯(钱玺勇 侯玉奇 许洪伟 记者 郝欣)“开镰啦！”8月29日早，在延寿县加信镇同德村，随着一声口令，3台大型收割机同时驶入稻田作业，马力全开，开启水稻收割作业。

作为我省水稻生产重点乡镇之一，加信镇率先开镰，标志着“中国优质香米之乡”延寿县百万亩稻田喜迎一个丰收季。

金色的稻田里，收割机来回穿梭，饱满的稻穗不停地被机器吸入，黄澄澄的稻粒哗啦地落入

卡车车厢。看着一辆辆满载稻粒的卡车驶向晒场，村民们的脸上洋溢着丰收的喜悦。

稻田里，农技人员下到田间地头，为秋收把好技术关。进入秋季以来，加信镇党委、政府以“能力作风建设年”为切入点，派出专业技术人员深入田间地头开展农技服务，并督导各村做好秋粮防霜、防风、防火等各项防灾措施，助力农业增产、农民增收。

“加信镇的水稻品质好、上市早，靠的不光是得天独厚的自然条件，更依靠好政策和乡亲们勤劳的双手。”加信镇党委书记高岩说。

加信镇位于蚂蚁河和亮珠河冲积平原上，山清水秀，土壤肥沃，水源充足，为水稻种植提供了绝佳的自然条件。党的十八大以来，一系列惠农政策落到实处，乡亲们多种粮、种好粮的积极性更高。“用好黑土地，种粮更积极，好政策让农民有‘奔头’，这才是黑土地连年丰产丰收的‘秘诀’。”高岩说。

“树莓经纪人”年卖浆果两万吨

宾县农业转型催生新业态、新群体，政府、企业、农户一同受益

8月，正是冰城浆果采摘季，也是王兴这样

样的“树莓经纪人”一年最忙碌的时候。

黑土地上成长起来的“经纪人”既是庄稼地老把式，又是服务农户和企业的“新农人”。“经纪人”就像一道桥，既要带动农民与企业合作，帮他们把控质量和分析市场，又要把农民需求和困难说给企业听。”王兴说。

曾经面朝“黑土”背朝天的农民咋成了“树莓经纪人”？“过去大家种的都是玉米、水稻，种果的没几家。”王兴回忆，有一次，当地企业、哈尔滨高泰食品有限责任公司找上门，他们计划在宾县打造有机果蔬种植基地，需要农户加入。果蔬的经济价值相对高，种一亩

虽然当上了“经纪人”，可王兴的农活儿也没丢。去年，他家种了50多亩果蔬，加上当“经纪人”的收入，他年收入近10万元。“日子一天比一天更美。”王兴布满皱纹的脸上笑意盎然。



农户正在采摘树莓。

8月29日一大早，宾县常安镇光恩村农民钟连军开着自家小车，拉着满满的树莓赶到了“树莓经纪人”王兴家。“大约5块多一斤，价格比去年高。”王兴说。钟连军听了笑着连连点头，“这个价不赖！”

2022, 我们的乡村振兴路

宾县4脚射门全部打中，以1:1(点球4:2)的比分淘汰对手，跻身决赛。

在与老对手牡丹江队的比赛中，哈尔滨队以3:0获胜，夺得省运会首枚群众组五人制足球比赛的金牌。

哈尔滨市足球协会秘书长侯涛介绍，牡丹江队在足球项目上有着悠久的传统，哈尔滨队在历届省运会上从未战胜过对手。此次在家门口取得这场来之不易的胜利，队员们都很兴奋。侯涛说，希望借助这枚金牌的“东风”，哈尔滨的群众足球今后能更好发展。

好运冰城 悅动龙江

省第十五届运动会专题报道